

ХИМКИНСКИЕ НОВОСТИ



Общественно-политическое издание
городского округа Химки

Суббота, 2 февраля 2008 года

№ 7 (1730)

Подмосковье – лидирующий регион страны

2007 год для Подмосковья стал переломным: именно в прошлом году социально-экономические показатели развития региона превысили уровень «доперестроечного» периода. А посему итоги, с которыми регион встретил новый 2008 год, можно назвать поистине историческими. Об этом заявил на областном совещании 31 января 2008 года Губернатор Московской области Борис Громов, подводя итоги работы Правительства области в 2007 году.

В ушедшем году Московская область преодолела уровень 1989 года, после которого страна погрузилась в кризисные 90-е. «По итогам 2007 года Подмосковье вошло в десятку сильнейших регионов страны, а по многим показателям – в первую пятерку», – сказал Борис Громов.

Общэкономический оборот составил свыше 3 триллионов 570 миллиардов рублей, что на 47% выше, чем в 2006 году. Объем валового регионального продукта превысил 1 триллион рублей. Темпы роста консолидированного бюджета региона составили более 139%, доходная часть бюджета в 2007 году при плановых 242 миллиардах составила свыше 260 миллиардов рублей.

*** Окончание на стр. 2



Фото А. Жданова

31 января Губернатор Московской области Борис Громов подвел итоги развития региона за 2007 год и отметил лучших. Награда «За труды и усердие» вручена Главе городского округа Химки Владимиру Стрельченко.

Химки – «локомотив экономики Подмосковья»

1 февраля в ДК «Родина» Глава городского округа Химки Владимир Стрельченко подвел итоги 2007 года и обозначил ориентиры на год нынешний. Предлагаем вам основные положения его выступления.

Оборот по всем видам экономической деятельности вырос за 2007 год почти наполовину и составил около 60 млрд рублей. Объем промышленного производства увеличился примерно на 16 процентов. При этом именно научно-промышленный комплекс обеспечивает занятость почти трети всего трудоспособного населения округа. Финансово-экономическое состояние ведущих предприятий – устойчивое.

Среди наиболее успешно работающих – НПЦ «Фармзащита» (руководитель Назаров Виктор Борисович), ЗАО «Декарт» (директор Копылов Игорь Анатольевич), ЗАО «НПС-Лидер» (руководитель Калинин Олег Борисович).

Вклад в экономику округа внесли и наши предприя-

тия оборонного комплекса: НПО Энергомаш (директор Пирогов Н.А.), НПО им. С.А. Лавочкина (руководитель Полищук Г.М.), МКБ «Факел» (директор Кожин Г.В.).

Последние четыре года рост розничного товарооборота составлял не менее 28%, и в целом за этот период объем розничной торговли вырос в 2,5 раза. Что касается 2007 года, то товарооборот по его итогам превысил 70 млрд рублей.

Лидеры в этой сфере – ТЦ «ЛИГА» (генеральный директор Померанцев Л.Л.), книжный магазин № 2 (директор Афонина М.В.), магазин «Зеленый мир» (директор Твеленев Е.И.), магазин «1000 молочай» (директор Торубарова Л.Н.).

*** Окончание на стр. 3



Подмосковье – лидирующий регион страны

*** Окончание. Начало на стр. 1

«Это третий по величине бюджет в России», – подчеркнул губернатор. Ведущая роль в подмосковной экономике принадлежит промышленному комплексу. В ушедшем году рост индекса промышленного производства составил 113,4%, что на 7% выше, чем в целом по стране. Все больше влияет на экономический рост Подмосковья торговля: объем розничного товарооборота на 25% превысил показатели 2006 года и составил 660 миллиардов рублей. Строительным комплексом Московской области освоено 221,6 миллиарда рублей, что на 16% выше, чем в 2006 году. В прошлом году строителями введено в эксплуатацию 7 миллионов 600 тысяч квадратных метров жилья. «Таким образом, задачу, поставленную президентом нашей страны Владимиром Владимировичем Путиным – строить в расчете не менее одного квадратного метра жилья на одного жителя региона – мы выполнили», – отметил Борис Громов. Окрепло в Подмосковье и сельскохозяйственное производство. Объем отгруженной сельхозпродукции возрос на 28%, темпы роста производства мяса и яиц превысили общероссийские показатели. Выросла и инвестиционная активность региона – объем инвестиций превысил 400 миллиардов рублей, привлечено более 5 миллиардов долларов иностранных инвестиций.

Средняя зарплата в Московской области составила более 21 тысячи рублей в месяц, что на 24% больше, чем в 2006 году. «Подобная цифра еще три года назад казалась нереальной», – сказал губернатор, – на 40% выросла зарплата у работников бюджетной сферы, и прежде всего в образовании и спорте. Но это не предел – мы поставили задачу к декабрю текущего года поднять среднюю зарплату бюджетников до 27 тысяч рублей в месяц, а к декабрю 2009 г. – до 35 тыс. рублей». Ежемесячный среднедушевой доход населения составил 19973 рубля – это на 20,5% выше, чем в 2006 году. Пенсии превысили уровень прожиточного минимума, а минимальная зарплата в регионе была установлена на уровне не ниже 6 тысяч



рублей в месяц. В 2007 году завершилась работа по ликвидации задолженности по зарплате на предприятиях всех форм собственности. Возросла численность занятых на предприятиях Московской области – особенно в тех муниципальных образованиях, где наибольшие показатели средней заработной платы (Лобня, Котельники, Химки, Ленинский и Солнечногорский районы).

Успешно в 2007 году реализовывались в Подмосковье и приоритетные национальные проекты. Так, в рамках нацпроекта «Здоровье» на дополнительные выплаты медикам региона было направлено 1,3 миллиарда рублей – в том числе 848 миллионов рублей из областного бюджета. Подготовлено 1284 врачей общей практики. Для медицинских учреждений области приобретена 551 единица современного диагностического оборудования, 208 единиц автомобилей «скорой помощи».

На дополнительные выплаты за классное руководство подмосковным педагогам в рамках нацпроекта «Образование» было выделено 742 миллиона рублей. 1227 подмосковных школ подключено к сети Интернет.

Активно реализуется в Московской области и нацпроект по развитию аг-

ропромышленного комплекса. В 2007 году агропредприятиями региона получены кредиты на сумму свыше 1,5 миллиарда рублей, которые направлены на строительство жилья молодым семьям, работающим на селе. В рамках нацпроекта «Жилище» на субсидии молодым семьям на строительство жилья выделено 159,9 миллиона рублей – в том числе 121,9 миллиона рублей из областного бюджета.

В 2008 году, по словам губернатора, Московская область должна сохранить высокие темпы социально-экономического развития и обеспечить дальнейший рост валового регионального продукта. По объему ВРП Подмосковье занимает сегодня 3-е место в стране. Важной задачей в текущем году станет и начало реализации крупного проекта по строительству ЦКАД. «Принятие Правительством Российской Федерации решения о начале строительства Центральной кольцевой автодороги – очень важное событие не только для Московской области, но и для России в целом», – отметил Борис Громов. Ведь это не только строительство самой дороги, но и создание на территориях, где пройдет ЦКАД, высококачественной социально-экономической инфраструктуры, организация новых рабочих мест для жителей области. В связи с этим губернатор дал указание главам муниципальных образований, по которым пройдет будущая автодорога, самым активным образом поучаствовать в реализации этого крупномасштабного проекта.

Говоря о задачах на 2008 год, Борис Громов напомнил всем о том, что нынешний год в России в целом, и в Подмосковье в частности, объявлен Годом семьи. «От развития инфраструктуры семьи зависит будущее государства, и мы обязаны оказывать материальную и моральную поддержку семье, создавать условия для поддержки материнства и детства, думать о создании новых рабочих мест для будущих поколений жителей региона».

В нынешнем году губернатор также поставил задачу перед правительством и главами муниципальных образований завершить структурную перестройку ЖКХ, создать условия для полноценного развития малых предприятий, вести активную работу по дальнейшему благоустройству городов и поселков.

«Восемь лет нашей совместной плодотворной работы вывели Московскую область из глубочайшего кризиса, превратив в лидирующий по многим пока-

зателям регион страны, – подчеркнул Борис Громов, – в этом заслуга и членов правительства региона, и глав муниципальных образований, и депутатов Государственной и Московской областной думы, и всех жителей Подмосковья». Наиболее отличившимся Борис Громов вручил высокие награды Московской области.

В своем докладе на областном совещании Губернатор Московской области Б.В. Громов неоднократно подчеркивал, что городской округ Химки является одним из лидеров Подмосковья по всем показателям, прежде всего в строительстве, благоустройстве и в других сферах экономики. Средняя заработная плата на территории городского округа Химки превысила 28 000 рублей.

На пресс-конференции, посвященной подведению итогов работы Правительства Московской области за 2007 год, Губернатору Московской области журналистами был задан вопрос о Химках:

– Борис Всеволодович, в прошлом году на такой же пресс-конференции вы говорили о том, что по итогам 2006 года Химки можно образно назвать локомотивом области. Удалось ли в этом году Химкам вырваться вперед по каким-либо показателям?

– Я сегодня с удовольствием могу сказать, что так оно и есть: практически по всем показателям, включая и очень важные. Химки показывают пример всему Подмосковью. Одна из проблем, которая остается в Химках, – это вопрос о строительстве дороги федерального значения – Ленинградского шоссе. Дорога эта принадлежит Москве, но проходит через Химки до аэропорта Шереметьево. Ленинградский проспект расширяется, а сразу за МКАДом, где проспект переходит в шоссе, всё обрубаются. Эта проблема будет разрешена.



В ходе пресс-конференции губернатор также рассказал журналистам о дальнейших планах Правительства Московской области по активному строительству в регионе новых детских садов и общеобразовательных школ, возведению новых и реконструкции старых больниц и поликлиник, учреждений культуры, по благоустройству дорог и прилегающих к ним территорий, по развитию транспортной инфраструктуры и т. д.

ТАТЬЯНА ПОРЕТ

ПРЕСС-СЛУЖБА ГУБЕРНАТОРА МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Фото – Андрей ЖАБИН

»»» Окончание. Начало на стр. 1

Наряду с розничной торговлей заметно оживилась – более чем вдвое – и сфера оказания платных услуг населению. Приличный рост показал и наш строительный комплекс. В 2007 году в Химках введено более 225 тыс. кв. метров жилья. В городском округе Химки принятая своя муниципальная целевая программа. Она рассчитана на 4 года и предусматривает обеспечение устойчивого развития жилищной сферы. Вся деятельность строительного комплекса осуществляется в рамках программы комплексного развития территории. Пример тому – жилые массивы «Новокуркино» и «Юбилейный». Одновременно введены в эксплуатацию и завершаются объекты социальной сферы: общеобразовательная школа на 550 мест, детский сад на 250 мест. Строятся еще одно дошкольное учреждение, стадион «Новатор», бизнес-парк «ИКЕА», идет реконструкция международного аэропорта «Шереметьево».

В планах – еще одна школа на 1000 мест. Спроектирован новый вокзальный комплекс между Октябрьской

было направлено бюджетных средств на 50% больше, чем годом ранее.

Успешно завершили 2007 год основные транспортные предприятия: «Химкиэлектротранс» (директор Сеньченко С. В.), пассажирский автоколонна № 1786 (директор Васильев В. В.). Рост пассажирооборота превысил 6%. Подвижной состав обновился и пополнился автобусами повышенной комфортности.

Весомый вклад в развитие экономики округа вносит Международный аэропорт «Шереметьево». За 2007 год он увеличил пассажиропоток на 10%. В рамках Федеральной целевой программы «Модернизация транспортной системы России» реконструируется аэро-

ных метров дорог, благоустроены почти 100 дворовых территорий. Неудивительно, что последние годы Химки – первые в региональном конкурсе «Лучший дворик». В городе появились фонтаны, преобразились зоны отдыха – парк культуры и отдыха им. Л.Н. Толстого, парк «Дубки», сквер «Юность», парк им. А. Величко и другие. Установлены памятники Ла-7 «Труженикам тыла», «Спецназу России» и скверу им. Марии Рубцовой, «Воину-освободителю» в микрорайоне Левобережный, «Воинам-защитникам Родины» в микрорайоне Сходня, построен мемориал на Адаме Героев Новолужинского кладбища.

Самыми успешными оказались тер-

приятно отметить, что наши футболисты сохранили «прописку» в элите российского футбола.

Социальная защита населения. Общее число обратившихся в Химкинский отдел социальной защиты в 2007 году – около 130 тыс. человек. Бюджеты всех уровней направили на их поддержку более 220 млн. руб. Работают целевые программы городского округа Химки. Например, «Адресная поддержка населения», «Социальное обслуживание населения». Все льготники получают дополнительную 15-процентную скидку на оплату услуг ЖКХ, а около 40 тыс. из них приобретают продукты по льготным ценам в отделах «Ветеран».

Химки – «локомотив экономики Подмосковья»



железной дорогой и Ленинградским шоссе.

Строители освоили более 9 млрд. руб. капитальных вложений. Наиболее стабильно работают ЗАО «ПИК-регион» (руководитель Канаев С. В.), ЗАО «Химкинский СМУ МОИС-1» (руководитель Шерба В. Г.) и ряд других.

Собственными силами строители выполнили работы более чем на 1 млрд. 800 млн. руб., что почти на 10% превышает уровень 2006 года.

Впечатляют и финансовые результаты деятельности химкинских предприятий и организаций.

Во-первых, в 2007 году они освоили более 10,5 млрд. руб. инвестиций в основной капитал, что наполовину превышает показатели 2006 года. Большая часть этих средств пошла в транспорт, связь, торговлю и строительство. Что касается иностранных инвестиций, то в 2007 году их рост составил более 50% и достиг примерно 1 млрд. 400 млн. долларов.

Во-вторых, увеличились поступления в бюджет округа. На нынешний 2008 год он сформирован в объеме более 4 млрд. руб.

В-третьих, средняя заработная плата в декабре 2007 года в городском округе Химки превысила 28 тыс. руб. Наиболее высокими темпами оплата труда росла на НПО им. Лавочкина, ОАО «ЦНИИЭ», в «Химкинской теплосети», в Химкинской автоколонне № 1786 и «Химкиэлектротрансе». Одновременно этот показатель повышался и в бюджетных отраслях.

За истекший год доходы бюджета выросли более чем на треть и составили около 3,5 млрд. руб. При этом рост собственных доходов превысил 40%.

В социальную сферу в 2007 году

аэропорт «Шереметьево». Из федерального бюджета выделено 4 млрд. руб. на реконструкцию в рамках подпрограммы «Гражданская авиация».

В жилом фонде (руководитель ДЕЗ ЖКУ Ким И. В.) отремонтировано около 64 тыс. кв. м. кровель, более 350 балконов, свыше 20 тыс. метров инженерных сетей, модернизировано 47 лифтов. Приведены в надлежащий вид более 400 подъездов, отремонтированы 40 контейнерных площадок.

Успешно прошла подготовка к отопительному сезону. На все объекты тепло дали своевременно и без срывов. «Химкинская теплосеть» (директор Кошман В. В.) продолжила около 30 км теплотрасс, реконструировала 34 центральных тепловых пунктов.

«Химкинский водоканал» (директор Цветков А. Н.) капитально отремонтировал более 10 км инженерных сетей, а также приобрел около 40 единиц новейшего оборудования для дальнейшей модернизации своего хозяйства.

«Химкинская электросеть» (директор Суслов В. И.) провела капитальный ремонт на 41-й трансформаторной подстанции. Предприятие внедрило также уникальную пока для России автоматизированную систему контроля и учета энергоресурсов.

В целом, рост объемов работ в системе ЖКХ в 2007 году составил около 30%. Естественно поэтому, что «Химкинская теплосеть» и «Химкинский водоканал» вот уже четыре года занимают лидирующие места в профессиональных областных конкурсах.

Ежегодный прирост работ в дорожном хозяйстве – не менее 15%. Отремонтировано более 250 тысяч квадрат-

риториальное управление микрорайона Новогорск-Планирная-Новые Химки (руководитель Бурин С. Ю.) и территориальное управление микрорайона Подрезково (руководитель Турикова Т. А.).

Не оставались в 2007 году без внимания и отрасли социальной сферы. Отремонтировано более 80 учреждений здравоохранения, школ и детских садов. Полностью переоснащен современным высокотехнологичным оборудованием пищеблок хирургического корпуса Центральной городской больницы. В медицинских учреждениях Химок установлены 5 новых рентгеновских аппаратов, техника для ультразвуковых исследований, полный комплект оборудования для офтальмологических операций, а также комплексная лаборатория для проведения специальных исследований. Служба экстренной медицинской помощи получила реанимобиль и несколько карет «скорой».

Все общеобразовательные учреждения подключены к Интернету. Полностью оснащены кабинеты химии, физики, географии, биологии, русского языка и литературы.

В 2007 году в городском округе Химки проведено около 200 физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий. Капитально отремонтирован бассейн. Реконструирован спортивный комплекс «Родина» для проведения Чемпионата России по футболу с участием футбольного клуба «Химки». Обрело прекрасную «спортивную форму» футбольное поле с искусственным покрытием и подогревом на комплексе «Новые Химки».

Основные задачи на 2008 год

- Разработать планы и программы социально-экономического развития округа на ближайшую и долгосрочную перспективу.
- Сохранить мощный созидательный темп во всех сферах экономической деятельности.
- Обеспечить исполнение бюджета на 2008 год.
- Энергичнее повышать эффективность работы ЖКХ.
- Добиться более качественного изменения социальной инфраструктуры и оказания услуг населению.
- Активнее заниматься социальной защитой населения и поддерживать малообеспеченные категории граждан.

Появились и новые спортучреждения. В них занимаются стрельбой из лука, ачорибатлоном, регбигом, фигурным катанием, керлингом и спортивными танцами.

Спортсмены нашего округа участвовали в 428 областных, 173 всероссийских и 36 международных соревнованиях, где неоднократно завоевывали первые и призовые места.

Успешно участвовали в играх на первенство России и наши баскетбольный и футбольный клубы. Особенно

Наступивший 2008 год потребует от химчан не меньших усилий. Надо разрабатывать новую Программу социально-экономического развития Химок, увязанную с окружным градостроительным планом и механизмами реализации целевых отраслевых и ведомственных программ.

Пока проблемой для нас остаются производства, созданные еще в прошлом веке. Убыточных предприятий быть не должно. Их нужно либо объявлять банкротами, либо ликвидировать. Никому не позволено тянуть экономику округа назад. Однако реконструкция производств должна проходить продуманно и поддерживаться трудовыми коллективами. Еще одна проблема – изменение психологии ряда руководителей, которые не понимают необходимости инноваций.

Отдельный вопрос – по зарплате. К концу года ее средний уровень должен быть равен 30 тыс. руб. Оплата труда – это и показатель социального благополучия, и мощный экономический стимул.

Кроме того очевидно, что темпы роста экономики в целом в значительной степени зависят от уровня развития инфраструктуры: электро- и теплоэнергетики, водоснабжения. Сами по себе эти «поддерживающие» виды деятельности все больше становятся объектами инвестиций и формируют значительную долю промышленного производства.

Естественно, не должны остаться без внимания и проблемы, которые пока еще сохраняются в торговле, в сфе-

ре услуг, в жилищном секторе, в социальной политике.

Приближается важнейшее политическое событие года – выборы Президента Российской Федерации. В этой ситуации важно обеспечить решение нашей главной задачи – обеспечение социально-экономического развития округа, сохранение стабильности и спокойствия в обществе.

ГЛЕБ ПЛАТОШКИН